
 

 

 

 

 

 

 

 

 

АНОТАЦИИ НА УЧЕБНИ ДИСЦИПЛИНИ НА ДП СОЦИАЛНА АНТРОПОЛОГИЯ  

В ПН 3.1 СОЦИОЛОГИЯ, АНТРОПОЛОГИЯ И НАУКИ ЗА КУЛТУРАТА 

 

ЗАГЛАВИЕ АНОТАЦИЯ 

Теории и идеи в антроположкото 

познание  
Курсът разглежда формирането и развитието на 

антроположкото познание в контекста на социалните и 

хуманитарните науки. Акцент се поставя върху 

класическите теоретични школи – еволюционизъм, 

функционализъм, структурализъм – и съвременните 

критически подходи: символен и интерпретативен 

антропологизъм, структурализъм и 

постструктурализъм, феминистки и постколониални 

перспективи, биополитика и визуална антропология. 

Специално внимание се отделя на рефлексивния обрат 

и на съвременните дебати за знанието, властта и 

представянето в антропологията. В курса се представят 

и значимите изследвания и направления в социалната 

антропология, свързани с т.нар. визуален и дигитален 

обрат. 

moodle course: https://students.uni-

plovdiv.net/user/index.php?id=1223  

Изследователски  методи  в 

социалните науки  Курсът „Изследователски методи в социалните науки“ 

е предназначен за докторанти и има за цел да задълбочи 

техните знания и умения в областта на научната 

методология, изследователския дизайн и аналитичните 

подходи в социалните и хуманитарните науки. Той 

поставя акцент върху рефлексивността на 

изследователя, връзката между теория и метод, както и 

върху критическото осмисляне на различни 

изследователски традиции. 

В рамките на дисциплината се разглеждат в дълбочина 

качествени и количествени методи, като се акцентира 
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върху техните епистемологични основания, 

приложимост и ограничения. Особено внимание се 

отделя на етнографските подходи, 

интердисциплинарните методологии, анализа на 

сложни и чувствителни социални процеси, както и на 

работата с разнообразни типове данни – текстови, 

визуални и дигитални. 

Курсът развива умения за формулиране на оригинален 

изследователски проблем, изграждане на 

аргументирана методологическа рамка, избор и 

комбиниране на методи, както и за интерпретация на 

емпирични данни в контекста на съвременни 

теоретични дебати. Специален акцент се поставя върху 

академичното писане, представянето на научни 

резултати и подготовката на дисертационен труд. 

Докторантите се насърчават да работят върху 

собствени изследователски проекти, да участват в 

критически обсъждания и да развиват автономност, 

етична чувствителност и научна отговорност в 

изследователската си практика. 

moodle course: https://students.uni-

plovdiv.net/course/view.php?id=1218#section-0  

 

Академично писане  Курсът по Академично писане цели да развие уменията 

на студентите за самостоятелно писмено изразяване с 

оглед на жанровете на академичното писане. 

Съдържанието на курса следва хронологичния процес 

на подобна разработка, като първо се спира на 

контекстите, които определят формата (напр. 

институционални и образователни изисквания), след 

което преминава през етапите на създаване на обемна 

самостоятелна разработка от избор и ограничаване на 

тема, през планиране и организиране на дейността по 

изследването и написването, до създаване на структура 

за изложение, редактиране и преработване, до 

форматиране в завършен вид за предаване. 

Чужд език  

Курсът има за цел да запознае докторантите със 

системата на изучавания език, да покаже как 

функционира в комуникативни ситуации и да създаде 

устойчиви говорни и писмени умения.  
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